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Grupo | — Matematica
(14,0 valores)

As cinco primeiras questdes deste grupo sao de escolha multipla.

— Para cada uma delas, sdo indicadas quatro alternativas, das quais sé uma é correta.
Assinale a op¢ao que, no seu entender, esta correta.

— Se apresentar mais que uma resposta a questdo sera anulada; utiliza-se igual
procedimento se a resposta for ilegivel ou se houver rasuras.

— Na&o deve apresentar célculos de tipo algum.

Para as guestdes 6 e 7 apresente todos os célculos e justificacdes.

1 O conjunto-solugdo da equagéo X (x2 —\/E) (x2 +\/§): Oem R é
(1,0)

(Js={-+2, 0,2
Ds={—‘{/§, 0, 4/5}

[ INenhuma das anteriores

2 Indique qual dos numeros abaixo € solugdo da inequagéo: 2 X Ccos (x2)< 0

(1.0) [ Ix=0
[[Ix=-1
[[x=1

[ ]JNenhuma das anteriores




3 Seja f(x) =2x-x° uma funcéo real de variavel real.

1.0 . ] :
E possivel afirmar que:

[] lim f(x) ndo existe
(1 lim f(x)=0

x—0

lim f(x)=0"

[ ] Nenhuma das anteriores

/4  Seja k um nimero real tal que 2 cos(z)—k =0. Entdo k* é igual a:

-4
8
Nenhuma das anteriores

|

5  Considere os numeros complexos conjugados Z, =42 i e Z, =—421i.
(1,0)

Podemos afirmar que:

1 z°=+2
] z2=-2
(1 z,2=2

[ ] Nenhuma das anteriores

6  Considere a fungdo: f(x)=2x-x"

(1,0) a) Determine as derivadas de primeira e segunda ordem de f(x).




(3,0) b) Estude a existéncia de zeros, maximos ou minimos, pontos de inflexdo de f(x).

7  Considere a fungéo: g(x) = 2x cos(x*)

(1.0) &) Mostre que g(x) € uma funcdo impar.




(1,0) b) Construa uma tabela de valores de g(x) em [0, 1].

Sugestao: Utilize duas casas decimais e valores igualmente espacados

(2,0) ©) Esboce o grafico da fungdo g(x) em [-1, 1].

Sugestao: Trate g(x) como uma fungéo impar.

(1,00 d) Que zeros, maximos ou minimos, ou pontos de inflexdo observa no grafico de g(x)?

Comente, comparando com a funcéo f(x).




Formulério

—b++b%-4ac

[ ] X =

2a
. F(x)= lim f(x+h)— f(x)
h—0 h
(uj u'v—uv’
° - =
Vv v2

!’
c) =0 com c constante

)' =nx""

(
e (cu) =cu’ comc constante
(uv) =u'v+uy

(




Grupo Il - Fisica
(3,0 valores)

A velocidade de propagacéo da luz no vacuo é, aproximadamente, 3,00x10% m.s. Esse valor
(0,50) pode ser expresso da seguinte forma: (escolha as respostas corretas)

[] 3,00x10* km.s*
] 1,80x10" km.h!

[] 1,80x10" km.h

[ ] 3,00x10°km.s®
[ ] Nenhuma das anteriores

o] A poténcia é a grandeza fisica que mede a rapidez com que a energia é transferida.
(0,30) A unidade de poténcia é (assinale a Unica resposta correta):
[ ] Newton
[] Joule
[] Watt
L] Volt

[ ] Nenhuma das anteriores.

10 O recorde mundial olimpico da prova de 50 m livres pertence a um atleta brasileiro que em
(0,60) 1999 realizou a prova com o tempo 20,91 s. Se admitirmos que o atleta manteve a aceleracéo
constante durante a prova, a aceleracao foi (assinale a Unica resposta correta)
[ ]2,39 m/s?
[ 10,23 m/s?
[ ]4,78 m/s?
[ 10,11 m/s?

[ ] Nenhuma das anteriores.

Estima-se que um elefante africano de 5,0 toneladas consiga trotar a uma velocidade maxima

(0,60) de 5,0 m.s™. Qual a energia cinética de um elefante na situacdo descrita? (assinale a Unica
resposta correta):
[]125J

[ 162,53
[ ]2,5kJ
[ ]12,5kJ

[ ] Nenhuma das anteriores




12 Dois irmaos encontram-se parados num escorrega. O Daniel tem o dobro da massa do André
(0,40) e esta no escorrega a metade da altura (acima do solo) a que o André esta. Os dois comegam
entdo a escorregar, exatamente no mesmo instante. Despreze as forgas de atrito. Classifique
como verdadeira (V) ou falsa (F) cada uma das seguintes afirmacoes:
[] Os irmaos atingem o fim do escorrega com a mesma velocidade e com a mesma
energia cinética.
[] Os irmaos atingem o fim do escorrega com a mesma energia cinética mas a
velocidade do André é superior a do Daniel.
[] Os dois irm&aos chegam ao fim do escorrega com a mesma energia cinética e no
mesmo instante.

[ ] O trabalho da forca gravitica é nulo.

13

(0,60) Num dado objeto atuam as forcas F, e F, , de acordo com o representado na figura. A forga
total que atua no objeto tem (assinale a op¢ao correta):

F,=200 N
60°

F,=30,0 N

[] Componente horizontal igual a 40,0 N e componente vertical igual a 17,3 N.
(] Componente horizontal igual a 47,3 N e componente vertical igual a 10,0 N.
[] Componente vertical igual a 20,0 N e componente horizontal igual a 30,0 N
[] Intensidade igual a 50,0 N.

[ ] Nenhuma das anteriores.

Formulario

XZXO+VO.t+%a.t2 v=y,+at F=ma W=FaAs.cosé EC:%m.v2 E,=m.gh



Grupo Il = Quimica
(3,0 valores)

14 NUmero atémico indica o numero: (indique 1 op¢éo)
(0.15) [] total de neutrdes existente no nucleo

[] total de electrdes

[] total de protdes existente no nicleo

[] total de neutrdes e protdes existente no nicleo
[] nenhuma das anteriores

15 Quais dos atomos seguintes sao is6topos de um mesmo elemento?
030) @) X (b) §Xi() X (@) HXi(e) HX
(Assinale a opc¢do correta)

L1 (0); ()

L1 (c); (d)

[ @) (); (e)

[ @); (b) (c); (d); (e)

nao existem is6topos

16 Durante a preparacdo de uma solucéo, a pesagem do soluto pode ser efetuada num:
(0.25) [] baldo volumétrico de 10 ml
[] baldo volumétrico de 100 ml
[ ] proveta
[] vidro de relégio
[] nenhuma das anteriores

17 A preparacdo de uma solucao rigorosa de 100 mL de NaCl, 1Molar, é efetuada utilizando
um:
(0,25)

[] baldo volumétrico de 10 mL
[] baldo volumétrico de 100 mL
[ ] proveta graduada de 10 mL
[ ] proveta graduada de 100 mL
[] copo graduado de 10 mL

[] copo graduado de 100 mL
[] nenhuma das anteriores

18 Quantos atomos de oxigénio existem em 5 moléculas de &cido sulfarico, cuja férmula é
(0.30) H>SO4. (indique 1 opgéo)

[ ] 20 atomos
[ ] 12 4tomos
[ ] 5 atomos
[ ] 4 atomos
[ ] nenhuma das anteriores

19 Quantos atomos de hidrogénio existem em 2 moléculas de acido cloridrico, cuja férmula é
(0.20) HCI. (indigue 1 opgéo)
[] 20 atomos
[ ] 10 4tomos
[ ] 4 atomos
[] 2 atomos
[]

nenhuma das anteriores




20 Das unidades seguintes, indique qual € uma unidade de Concentragdo: (indique 1 opcao)

(0,15) [] Litro
[ ] Metro.segundo *
[ ] Molar
[] segundo
[_] nenhuma das anteriores

21 I(?ndc;?quueeqlugl:oz éeoc;uaqéo guimica acertada:

(0,25)
[] 2Al+ MNO —— AlLO3 + 3 Mn
[] 2Al+3MNO———  AlL,0s+ 3 Mn
[ 2AI+3MnO —— AlLOz+ Mn
[] Al+3MnO — A|LO3;+3 Mn

22 Indique qual a equacao quimica acertada:
(indique 1 opc¢éo)

(0,25)
[l s5c+S0, —» CS; + CO
[] 5c+s0, —» CS,+4CO
[] 5c+2s0, ——» CS;+4CO
[] 2C+2s0, — CS, + CO

23 Da seguinte lista de substancias algumas séo elementos e outras sdo compostos. Indique
(0.30) guais sao elementos (indique 1 ou mais opcoes).

[ ] Acido Sulfarico, H.SO4
[ ] Sédio, Na

[ ] Metano, CH.

[ ] Di6xido de enxofre, SO
[ ] Cloro, CI

[] Hélio, He

Indigue o niumero de protbes, neutrdes e electrdes de cada um dos seguintes atomos e
ides:
(0,30) 11
a) B
protdes =
neutrdes =
electrdes =
197
b) FoAu
protdes =
neutrbes =
electrdes =

25 A massa molecular do metano, CHg, é
(0,30) [] 44, 094 u

[]16,042u

[ 144,094 g

[]26,042¢

(As massas atomicas do Carbono, C e Hidrogénio, H sao, respetivamente, 12,01 u e 1,008 u).




Grupo IV = Informatica
(3,0 valores)

26 A memoria interposta entre a RAM e o0 microprocessador, ou ja incorporada nos
microprocessadores, destinada a aumentar a taxa de transferéncia entre a RAM e

(0,10) processador denomina-se de memoria:
L] - Virtual
[] - Principal
[] - Secundaria
[] - Cache
[]-ROM
27 Considere agora o seguinte fragmento de cddigo:
(0,30) double a = 3;
double b = 2;
double c = sqrt(pow(a, 2) + pow(b, 2));
printf(“Resultado=%d\n”, c);

Qual o seu output?

28 O protocolo responsavel pelo roteamento de pacotes entre dois sistemas que utilizam a
0.30 familia de protocolos TCP/IP é:

(0.30) [ - Internet Protocol (IP)

[] - Internet Relay Chat (IRC)

[ ] - Hyper Text Transfer Protocol (HTTP)

[] - Hyper Text Markup Language (HTML)

29 Quais das designacdes sao utilizadas para definir largura de banda?
(0.20) [] - GHzps
’ - kbps
- Mbps
- Nbps
- MHzps
[]- Gbps

Q000

30 Qual das seguintes siglas ndo corresponde a um protocolo?
- PNG

©10 O-wrre

-FTP

-HTTPS

- DNS

L0000

31

(0,10) Quantos nameros diferentes podem ser representados por 2 bytes?

32 A velocidade dos processadores atuais € normalmente medida em?
0.10) [] - Hertz ou Hz
’ [] - Gigahertz ou GHz
[] - Quilobyte ou Kb
[] - Megabyte ou MB
[] - Gigabyte ou GB




33 Assinale as afirmacdes verdadeiras.
(0.20) [] - 1KB = 1024bytes = 8192bits
’ [ ] - Freeware é o termo usado para designar um software ndo protegido por direitos autorais
[] - Internet e WWW (World Wide Web) s&o sinénimos e sdo os nomes utilizados para
designar a rede mundial de computadores
[] - Internet Explorer, Netscapee Firefox sdo exemplos de navegadores (browsers) web

34 Considere a seguinte instru¢cdo de um programa escrito na linguagem C:

(0,20) double c = sqrt(pow(a, 2) + pow(b, 2));

Assinale a(s) expressao(6es) matematica(s) correspondente(s):
[1- c=+Va.2+b.2

[]-c=+va?+ b2

[]-c?=a?+b?

[l-c=+va.a+b.b

35 %Jaig SIEZILS% seguintes opc¢Oes representam valores hexadecimais?
0200 7. 1645
[]-1F35
[ ] - DH3F
[]-453

[]-X35F

36 Analise a imagem. Um técnico esta a tentar [c.> ipconfig /all
resolver um problema de rede baseando-se

(0,10) . o . Configuragéo de IP do Windows
na conflguragao apresentada na imagem.
i Nome do Host .. .....: md-wxp2
Que endere_(;o deveria receber uma Siifke R DR e
mensagem (ping) deste host para confirmar Tipodeno ...........:Hibrido
H A H Roteador IP Habilitado: No
se a interface do router esta a funcionar B WIS Fabittade. S h
corretamente? Lista de busca sufixo DNS : cisco.com
D 127.0.0.1 Adaptador para conexao de rede sem fio Ethernet
[ ]192.168.64.196
Sufixo de conexdo especifica DNS : cisco.com
D 192.168.254.1 Descri¢gdo ............:Intel(R) PROMireless 3945ABG
[ ]192.168.254.9 Enderego fisico ... 00-18.DECT-F3FB
cp habilitado........:No
D 192.168.254.254 Endereco IP ... ... ....:192.168.254.9
Mascara de sub-rede. . : 255.255.255.0
Gateway padrao .. ... .:192.168.254.1
Servidores de DNS. ... :192.168.64.196

37 Assinale_g descrigcdo correta de servidor de DNS? _

(0.10) []-é ut!l!zado para mapear enderecos IP em endereco fisicos.

’ [] - é utilizado para mapear nomes em enderecos IP.
[] - é utilizado para configurar dinamicamente enderecos logicos em computadores.
[] - é utilizado para traduzir enderecos privados em enderecos publicos

Dado o numero 24 na base 16, represente-o na base decimal (apresente os calculos

(0,20) efetuados).




39

(0,30)

Reescreva o seguinte codigo usando um ciclo while em vez do for.

for (i =

}

int i = 0;
0; 1< 5; i++) {
printf(“i=%d\n”, i);

40

(0,20)

Propriedades de Protocolo da Internet Versdo 4 ( TCP/IPv4)

2| = |

Geral

@ Usar o seguinte enderego IP:

Enderego IP:
Mascara de sub-rede:

Gateway padrdo:

As configuragtes IP podem ser atribuidas automaticamente se a rede
oferecer suporte a esse recurso. Caso contrério, voce precisa solicitar ao
administrador de rede as configuragdes IP adequadas.

(") Obter um enderego IP automaticamente

192 . 168 . 34 . 47
255 . 255,255 . 224

192,168 . 34 . 1

Analise a imagem. Quais as afirmacdes verdadeiras sobre a configuracdo IP que é

apresentada?

[ ] O endereco que é atribuido ao computador representa enderecamento privado.

[] O computador é incapaz de comunicar para fora da rede local.

[ ] A rede deste computador pode ter 126 hosts.

[] O prefixo do endereco do computador é /27.

[[] O endereco IP que é atribuido ao computador é passivel de roteamento pela Internet.
[] O endereco IP que é atribuido ao computador é um endereco de broadcast.

41

(0,20)

Que trés protocolos apresentam métodos seguros para a transmissao de dados na Internet?

[ ] SMTP
[ ]IPSEC
[]SssL
[ JHTTPS
L]FTP
L] TETP

42

(0,10)

Considere a imagem
apresentada. Um utilizador
ao tentar aceder a um site
na Internet com o URL
apresentado, foi-lhe
apresentada a mensagem
da imagem. Qual o servigo
responséavel pela
apresentacéo desta
mensagem:

[]-FTP

[ ]-DNS

[]-HTML

[]-HTTP

[™) ERROR: The requested UR...

L C' ¢ hip:/Awww.googleptty > O~ &~

-

The requested URL could not be retrieved

While trying to retrieve the TRL: http./ifwwar google pitf

The following error was encountered:
TUnable to determine IP address from host name for www. google.pit

The dnsserver returned: b
Mame Error: The domain name does not exst.

This means that:
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